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OBECNÁ CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 

Mateřská škola Neštěmice je od 1. 1. 2001 příspěvkovou organizací. Jejím 

zřizovatelem je Statutární město Ústí nad Labem, se sídlem Velká Hradební 

8, 400 01 Ústí nad Labem. 

Škola se nachází v klidné části města – v centru městského obvodu 

Neštěmice. Výhodou její polohy je dobrá dopravní dostupnost MHD. Ke škole 

patří přilehlá zahrada s altánem a lavičkami,  

vybavená dřevěnými herními prvky a hřištěm s umělým povrchem, 

umožňující dětem rozmanité pohybové aktivity a hry.  

Budova školy je jednopatrová, do přízemní třídy má bezbariérový přístup. 

V přízemí je vstupní hala, na kterou navazuje 1. třída  a dále veškeré 

provozní místnosti potřebné k chodu školy – kuchyň, přípravná kuchyň, 

prádelna, mandl, sklad potravin, čisticích prostředků, šatny zaměstnanců, 

ředitelna, kancelář ekonomky a vedoucí školní jídelny, hygienická zařízení. 

V prvním patře jsou umístěny další dvě třídy, šatny dětí, sklad výtvarných 

a učebních pomůcek, přípravná kuchyň, hygienické zařízení.  

Celková kapacita školy je 84 dětí, které jsou rozděleny do tří tříd 

uspořádaných homogenně – podle věku. Učitelky pracují ve třídě se 

skupinou stejně starých dětí, nároky na děti postupně zvyšují dle jejich 

individuálních možností a potřeb. Uspořádání tříd umožňuje, aby stejné 

učitelky dovedly stejnou skupinu dětí až k nástupu do základní školy. Tím 

se vytváří vzájemná důvěra mezi učitelkami a dětmi a děti tak získávají 

potřebný pocit bezpečí a jistoty.  

Historie školy je více než čtyřicetiletá. Za tuto dobu došlo k rekonstrukci 

veškerých prostor, včetně všech tříd, kuchyně, přípravných kuchyní, 

hygienického zařízení, k výměně plastových oken v celé budově. Byla dána 

nová střecha a položeno nové plynové potrubí, nová dlažba okolo budovy a 

byla provedena celková rekonstrukce osvětlení. Interiér školy se 

v pravidelných intervalech maluje. Ve všech třídách jsou  nainstalovány 

stropní ventilátory.  

Součástí mateřské školy je školní jídelna. Veškerá strava je připravována 

z čerstvých surovin, dáváme přednost zdravému stravování, omezujeme 

solení, které nahrazujeme bylinkami. Děti mají po celý den k  dispozici pitný 

režim, formou čaje a vody. 
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CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 

Při zpracování školního vzdělávacího programu s  názvem „Modrá planeta 

– můj domov“ jsme vycházeli z analýzy vzdělávacích podmínek naší školy 

a především z poznatku, že předškolní období je nejpozoruhodnější etapou 

vývoje lidského jedince, které spojuje vše, co bylo u dítěte vrozeno  - s tím, 

co se výchovou a učením stane zlatým mostem k  budoucí dospělé osobnosti. 

Je to doba, na kterou si již v dospělosti vzpomínáme, ke které se vracíme a 

která zanechává v naší paměti již mnohé stopy.  

Náš program se odvíjí od střídání ročních období a zahrnuje vše, co by mělo 

dítě znát a umět před vstupem do základní školy.  

Hlavním cílem naší mateřské školy je snaha o všestranný rozvoj osobnosti dítěte 

a zodpovědnou přípravu nejen na školu, ale i na další život. Vedeme děti k 

poznávání pravidel společenského soužití a jejich spoluvytváření a dodržování v 

rámci přirozeného sociokulturního prostředí, pěstujeme v nich úctu k vlastní 

osobnosti. Snažíme se o vytváření funkčních mezilidských vztahů, aby si děti 

dovedly hrát a spolupracovat s ostatními, poznávat základní lidské city a umět 

jednat citlivě, naučit se řešit případné problémy. 

Pedagogickou činností vychováváme děti k zdravému životnímu stylu  

a k odpovědnosti za vlastní zdraví. Podporujeme děti v pohybových aktivitách 

a zlepšujeme tak jejich tělesnou zdatnost a snažíme se u nich vytvářet zdravé 

stravovací návyky. 

 

Naší prioritou je: 

o Spokojené dítě, které na základě vlastních prožitků získá základy 

klíčových, tzn. pro život důležitých kompetencí - např. základy pro zdravé 

sebevědomí a sebejistotu, pro schopnost být samo sebou  

a zároveň se umět přizpůsobit životu v sociální komunitě,  

v kulturní a multikulturní společnosti. 

o Spokojený rodič, který se spolupodílí na výchově a vzdělávání  

v mateřské škole a spolupracuje se školou na základě oboustranné důvěry, 

otevřenosti a porozumění. 

 

Naší snahou je přiblížit se koncepci otevřeného vyučování, tzv. „otevřené 

školy.“ Její principy jsou postavené na poptávce rodičovské veřejnosti  

(formou ankety, třídních schůzek, rozhovorů), dětem poskytuje možnosti 

osobnostního a sociálního rozvoje tím, že organizuje volnočasové 

aktivity pro děti a rodiče, spolupracuje s různými dětskými či soukromými 
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organizacemi. Především úzce spolupracuje s rodiči svých dětí a využívá 

všech formálních i neformálních způsobů, jak zlepšovat komunikaci s  rodiči, 

zjišťovat jejich představy o činnosti školy. Dále spolupracuje s  místním 

zastupitelstvem a zřizovatelem – vychází vstříc jejich potřebám. 

Nezapomíná ani na spolupráci se základní školou, jinou mateřskou školou a 

dalšími institucemi, což je další nezbytná podmínka úspěšnosti pedagogické 

práce. 

Naše škola se tuto vizi snaží naplňovat pomocí společných setkání s rodiči, 

tvořivými dílnami, sportovními dny, tematickými soutěžemi a besedami 

(zdravé stravování, správné držení těla, školní připravenost apod.) ; 

spolupracujeme s jinými školami (MŠ Karla IV, ZŠ Hluboká), s CK Trysk, 

farmou Zeman, Ústavem národního zdraví, se Sborem dobrovolných hasičů 

Povrly a Neštěmice, Městskou policií, Policií ČR, Pedagogicko -

psychologickou poradnou, Speciálním pedagogickým centrem, dopravním 

hřištěm, Masarykovou nemocnicí, Severočeskou vědeckou knihovnou a 

dalšími institucemi.  

K dosažení optimálních výsledků ve vzdělávání jsme si stanovili tyto dílčí 

vzdělávací cíle, které jsou v souladu s cíli Rámcového vzdělávacího 

programu pro předškolní vzdělávání: 

o rozvíjet sociální dovednosti dětí pomocí projektu „Výcvik sociálních 

dovedností“ viz Příloha č. 1 (techniky zaměřené na uvolnění, 

prohloubení sebepoznání a poznávání druhých, neverbální a verbální 

komunikaci, výcvik kooperace a rozvoj kreativity)  

o prevence rizikového chování – výchova ke zdravému životnímu stylu, 

k ochraně zdraví (pomocí projektu „Když Alenka stůně“ viz Příloha  

č. 2) 

o rozvíjet motorické dovednosti dětí, jejich řečové dovednosti, udržení 

pozornosti – předcházet tak vývojovým poruchám učení a 

nadbytečným odkladům povinné školní docházky  

o rozvíjet polytechnické vzdělávání a informatické myšlení dětí – nejen 

při běžném vzdělávání, ale zařazovat i do odpoledních zájmových 

činností, v rámci polytechnického vzdělávání se zúčastnit exkurzí  

o řešení konfliktů formou mediace (viz Příloha č. 3 „Mediace v mateřské 

škole“) 

o rozvíjet sociálně-kulturní postoje – podílet se na charitativních 

akcích, pomáhat potřebným 
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o probouzet v dětech lásku a odpovědnost ke svému okolí, chránit 

životní prostředí 

o přizpůsobovat veškeré činnosti individuálním potřebám  

a zájmům dětí a respektovat je 

o podněcovat v dětech touhu po poznání, objevování  

a experimentování 

o nabízet společné aktivity pro rodiče a děti (tvořivé dílny, cvičení, 

sportovní utkání, soutěže, výstavy prací, výlety, exkurze apod.)  

o poskytovat poradenství – konzultační hodiny, odborná literatura, 

besedy 

o usilovat o udržení dobrého jména naší školy . 

K těmto cílům, zejména k podpoře zdraví a zdravého způsobu života, se 

vážou i dlouhodobější projekty, jež realizujeme (viz Příloha č. 16 Naše 

projekty a Příloha č. 17 Dny radosti). 
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ORGANIZACE VÝCHOVY A VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ 

PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ 

Ředitelka mateřské školy stanoví v dohodě se zřizovatelem místo, termín a dobu 

pro podání žádostí o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání od následujícího 

školního roku a zveřejní je v dostatečném předstihu formou letáků na veřejně 

přístupných místech a na webových stránkách školy.  

Děti jsou přijímány ve věku zpravidla od tří do šesti let (sedmi let v případě 

odkladu povinné školní docházky). Výjimečně jsou přijímány děti mladší tří let 

věku, nejdříve však děti od 2 let. O přijetí dítěte mladšího tří let rozhoduje 

ředitelka školy na základě vývojové způsobilosti a provozních podmínek školy. Při 

přijetí dítěte do mateřské školy může ředitelka stanovit zkušební pobyt, jehož 

délka nesmí přesáhnout tři měsíce. S účinností od 1. 9. 2017 je předškolní 

vzdělávání od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne 

pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky, povinné. 

Kritéria přijímacího řízení jsou součástí elektronického systému zápisu, dostupná 

z: 

http://zapisms.usti-nad-labem.cz/  

Přijímací řízení probíhá elektronickou formou ve třech fázích: 

• vydávání přihlášek 

• sběr přihlášek 

• vyhodnocování řízení 

Řádně vyplněnou přihlášku potvrzenou dětským lékařem přinese zákonný 

zástupce osobně do mateřské školy ve stanoveném termínu sběru přihlášek. Po 

ukončení sběru přihlášek rozhodne ředitelka školy ve správním řízení o přijetí či 

nepřijetí dítěte podle stanovených kritérií v zákonné lhůtě dle § 71 správního řádu. 

Zákonní zástupci budou informováni o výsledcích přijímacího řízení ve stanoveném 

termínu v kanceláři ředitelky školy i písemně dle § 67 správního řádu zveřejněním 

seznamu uchazečů pod přiděleným registračním číslem s výsledkem řízení. 

Seznam bude vyvěšen na veřejně přístupném místě. Rozhodnutí o nepřijetí 

k předškolnímu vzdělávání obdrží zákonní zástupci písemně.  

O přijetí dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami rozhodne ředitelka školy na 

základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, popř. 

registrujícího lékaře. Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i během 

roku. 

Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným 

pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se 

nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci  

(§ 50 zákona o ochraně veřejného zdraví). Tato informace bude potvrzená 

ošetřujícím lékařem na žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání.  

http://zapisms.usti-nad-labem.cz/
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ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ 

Kapacita školy je 84 dětí. Přijaté děti jsou zapsány do tří homogenních tříd. 

Činnost tříd se nijak nespecializuje. V každé třídě může být nejvýše 28 dětí 

(zřizovatelem udělena výjimka z počtu dětí). Děti jsou děleny podle věku.  

V 1. třídě jsou děti zpravidla ve věku 3 – 4 let (nejdříve však od 2 let), ve 2. třídě 

děti ve věku 4 – 5 let, ve 3. třídě, tzv. povinně předškolní, děti ve věku 5 – 7 let. 

Nejmladší děti mají možnost postupné adaptace na školu dle potřeby.  

V průběhu dne dochází k prolínání dětí a ke společným aktivitám, zejména při 

ranním scházení, odpoledním programu, na školní zahradě a při společných akcích. 

Z provozních důvodů či nenadálé situaci mohou být děti výjimečně rozděleny na 

ostatní třídy. Vzdělávací činnost je v takovém případě zachována.  

Předškolní vzdělávání na naší škole je uskutečňováno při všech činnostech a 

situacích, které se v průběhu dne vyskytnou, vyváženým poměrem didakticky 

řízených i spontánních aktivit. Každá třída má vypracovaný svůj třídní 

vzdělávací program, který vychází z integrovaných bloků a je přizpůsoben 

věkové skupině. Snažíme se o individuální přístup k dětem, tzn., že 

přizpůsobujeme své nároky individuálním schopnostem, možnostem a tempu 

každého dítěte. Děti mají dostatek prostoru pro volnou hru, v případě potřeby se 

mohou uchýlit do klidného koutku a neúčastnit se společných aktivit. Naší snahou 

je také pružně a citlivě reagovat na neočekávané situace a to i za cenu, že se 

odchýlíme od plánovaného programu. V každé třídě je zajištěno souběžné působení 

dvou učitelek při nejnáročnějších činnostech – pobytu venku a obědu. 

Pro děti s odkladem povinné školní docházky máme vytvořeny plány 

pedagogické podpory, které jsou pravidelně vyhodnocovány. 

Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami je organizováno ve 

spolupráci s odborníky (lékař, PPP, SPC) a s rodiči dítěte. Podmínky vzdělávání 

jsou přizpůsobeny individuálním potřebám dětí. Pokud by péče o ně vyžadovala 

dalšího učitele (asistenta), jsme připraveni jej zajistit.  

Děti se speciálními vzdělávacími potřebami mají právo na bezplatné poskytování 

podpůrných opatření uvedených v § 16 školského zákona. Podpůrná opatření 

realizuje mateřská škola.  

Podpůrná opatření 1. stupně uplatňuje škola bez doporučení školského 

poradenského zařízení (ŠPZ) na základě plánu pedagogické podpory (dále 

jen PLPP). PLPP sestavuje učitel a má písemnou podobu. Před jeho zpracováním 

budou probíhat rozhovory mezi učiteli s cílem stanovení např. metod práce s 

dítětem, způsobů kontroly osvojení potřebných dovedností, návyků a postojů. Bude 

stanoven termín přípravy PLPP a učitel zorganizuje společnou schůzku se 

zákonnými zástupci dítěte. 
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Podpůrná opatření 2. – 5. stupně lze uplatnit pouze s doporučením ŠPZ. Na 

základě doporučení ŠPZ zpracuje učitel individuální vzdělávací plán (dále jen IVP).   

Zodpovědnou osobou za systém péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami 

je ředitelka školy. Ředitelka školy pověřuje učitele sestavením PLPP, IVP a 

komunikací se zákonnými zástupci. 

Vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka – již při nástupu 

do mateřské školy věnujeme zvýšenou pozornost tomu, aby dětem s odlišným 

mateřským jazykem byla poskytována jazyková podpora. Pokud by se v povinném 

předškolním vzdělávali alespoň 4 cizinci, jsme připraveni zřídit skupinu (skupiny) 

pro bezplatnou jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního 

vzdělávání. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou přípravu by bylo rozděleno do 

dvou nebo více bloků v průběhu týdne.  

Vzdělávání dětí mimořádně nadaných - při vzdělávání dětí v naší mateřské 

škole vytváříme v rámci integrovaných bloků podmínky, které stimulují vzdělávací 

potenciál všech dětí v různých oblastech. S ohledem na individuální možnosti dětí 

jsou jim v rámci pestré nabídky aktivit předkládány činnosti, které umožňují tento 

potenciál projevit a v co největší míře využít. Nečekáme na potvrzení a identifikaci 

nadání, či mimořádného nadání, podporujeme všechny projevy a známky 

nadání. Dětem, které projevují známky nadání, věnujeme zvýšenou pozornost 

zaměřenou na to, aby se projevy nadání dětí v rozmanitých oblastech činnosti 

smysluplně uplatnily a s ohledem na individuální možnosti dětí dále rozvíjely. V 

případě, že se jedná o velmi výrazné projevy nadání, zejména v situacích 

vyžadujících značnou spolupráci a koordinaci s rodiči dětí, zpracováváme plán 

pedagogické podpory, dále jen PLPP. 

Podmínky pro hodnocení výsledků vzdělávání jsou blíže upřesněny ve školním 

řádu mateřské školy. 

Vzdělávání dětí od dvou do tří let – v naší mateřské škole lze vzdělávat děti od 

dvou let věku. Tyto děti se vzdělávají ve třídě nejmladších dětí.  Třída je postupně 

dovybavována hračkami a pomůckami vhodnými pro tuto věkovou skupinu. 

Umývárna je vybavena přebalovacím pultem. Režim dne je upravován tak, aby 

vyhovoval individuálním potřebám dětí. 

Ke vzdělávání využíváme metody vhodné pro tuto věkovou skupinu, zejména 

situační učení, učení nápodobou a především hrou. V případě potřeby (min. dvě 

dvouleté děti) je personální složení posíleno o chůvu, která pomáhá učitelce s péčí 

o dvouleté děti, a to zejména v oblasti sebeobsluhy dítěte, zajištění bezpečnosti a 

individuálních potřeb dítěte. 
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PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ 

VĚCNÉ PODMÍNKY 

Mateřská škola je trojtřídní, v přízemí se nachází provozní část  

a 1. třída pro nejmladší děti, 2. a 3. třída pro starší děti je v  prvním patře. 

Každá třída má svoji šatnu, umývárnu se sprchovým koutem a WC pro děti. 

Všechny třídy jsou propojeny s hernou a stabilními lehárnami, kde má 

každé dítě svou válendu určenou k odpočinku. Třídy a herny jsou vybaveny 

účelně a funkčně nábytkem, který vyhovuje dětskému věku i hygienickým 

podmínkám.  

Děti mají k dispozici hrací koutky zaměřené na určitou činnost (výtvarnou, 

předčtenářskou, experimentální apod.), ve kterých jsou hračky a pomůcky 

umístěny tak, aby je děti dobře viděly a mohly si je samostatně brát a 

ukládat. Hračky pro děti jsou pravidelně obměňovány, didaktické pomůcky 

a materiál na výtvarné a polytechnické činnosti je neustále doplňován.  Děti 

se podílejí na výzdobě interiéru svými výtvarnými pracemi v šatnách a na 

chodbách školy. Každá třída je vybavena televizorem, CD a DVD 

přehrávačem. 3. třída má k dispozici počítač, tablet, digitální mikroskop a 

robotické včelky.  

Sociální zařízení ve všech třídách jsou po celkové rekonstrukci, vyhovují 

potřebám dětí. Toalety jsou oddělené a zajišťují tak dětem soukromí.  

Hlavní kuchyň a přípravné kuchyně jsou také po celkové rekonstrukci, 

vyhovují hygienickým požadavkům. Veškeré používané nádobí je 

z nerezového materiálu.  

Prádlo si pereme sami ve školní prádelně, která též prošla rekonstrukcí.  

Na budovu školy z jižní strany navazuje zahrada, která je stíněna mnoha 

vzrostlými stromy. O její údržbu se stará odborná firma. Zahrada je 

vybavena altánem s lavičkami, pískovištěm, dřevěnými průlezkami, 

houpačkami, hřištěm s umělým povrchem, které dětem umožňují pestré 

pohybové aktivity a hry.  

Denně se v naší škole provádí úklid všech prostor, dbá se na dostatečné 

větrání.  

Všechny vnitřní i venkovní prostory školy odpovídají příslušným 

bezpečnostním a hygienickým předpisům. 
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ŽIVOTOSPRÁVA 

Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava. Jídelníček je 

sestavován tak, aby byl naplněn spotřební koš (v oblastech dostatečného 

přísunu mléčných výrobků, luštěnin, ovoce, zeleniny, ryb a masa). 

Pravidelně zařazujeme nová jídla z oblasti racionální výživy podle nových 

receptur. Vaříme z čerstvých surovin, omezujeme solení, které nahrazujeme 

bylinkami, vyhýbáme se pečivu s posypem soli. U veškeré stravy se dodržuje 

zdravá technologie přípravy pokrmů a nápojů. Denně mají děti čerstvou 

zeleninu a ovoce, týdně zeleninové saláty. V  průběhu celého dne je pro děti 

zajištěn pitný režim v ochucené i neochucené formě (čaj – ovocný nebo 

bylinný a voda). Děti k pití průběžně pobízíme. Mezi jednotlivými pokrmy 

jsou dodržovány dostatečné intervaly. Do jídla děti nikdy nenutíme, ale 

snažíme se, aby alespoň vše ochutnaly  

a získaly tak zdravé stravovací návyky. Velikost porcí si děti určují samy, 

při stravování vedeme děti k sebeobsluze, přičemž dbáme na dodržování 

bezpečnosti. Organizace stravování na jednotlivých třídách je upřesněna ve 

školním řádu. 

Uspořádání dne je vypracováno s ohledem na psychohygienické podmínky 

provozu školy a respektuje věkové zvláštnosti dětí. V  jeho rozvržení je 

zajištěna pravidelnost denního režimu. Děti jsou každodenně a dostatečně 

dlouhou dobu venku, mají dostatek volného pohybu nejen na školní zahradě, 

ale i na vycházkách a v interiéru školy. Denně zařazujeme zdravotní cvičení 

na protažení celého těla a minimálně jednou týdně tělesné aktivity 

s využitím různého tělocvičného nářadí a náčiní. V denním programu je 

respektována individuální potřeba spánku, aktivity i odpočinku. Děti s nižší 

potřebou spánku do spaní nenutíme, po krátkém odpočinku jim je nabídnuta 

klidová činnost (prohlížení knih, časopisů apod.).  

Zaměstnanci školy jdou dětem příkladem – dodržují pitný režim, učitelky se 

stravují zdravě a společně s dětmi, jsou pohybově aktivní. Nikdy před dětmi 

nehaní žádný pokrm! 

REŽIM DNE  

Režim dne je volný, flexibilní a pružně se přizpůsobuje aktuálním potřebám 

probíhajících vzdělávacích aktivit. Pevně stanovena je pouze doba podávání jídla a 

pobytu venku. Pobyt venku dodržujeme dvě hodiny. Důvodem k omezení či zrušení 

pobytu jsou mimořádně nepříznivé klimatické podmínky, jako např. silný mráz, 

silný vítr či déšť nebo vznik smogové situace. V zimním i letním období lze dobu 

pobytu venku upravit s ohledem na venkovní teploty. V letních měsících se aktivity 

přesouvají ven s využitím zahrady a vycházek do přírody.  V případě akcí školy 
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platí režim, který se podřizuje časovému plánu akce. Úprava režimu je plně 

v kompetenci učitelek na jednotlivých třídách. 

6:00 – 8:30 spontánní hry dětí, pohybové aktivity, příprava pomůcek 

8:30 – 9:00 hygiena, svačina, ranní kruh, nabídka – volba činností 

9:00 – 9:30 skupinové a individuální činnosti dětí, příprava na pobyt venku 

9:30 – 11:30 pobyt venku, popř. náhradní činnosti 

11:30 – 12:00 hygiena, oběd, příprava na odpočinek 

12:00 – 13:45 odpočinek na lůžku, relaxace 

13:45 – 14:15 hygiena, přesnídávka 

14:15 – 16:30 spontánní a zájmové aktivity dětí, pobyt na školní zahradě 

Provoz školy je ustanoven od 6:00 do 16:30. Děti přijímáme do 8:00 hod, poté se 

budova školy uzamyká. Po předchozí domluvě lze děti přivádět v průběhu dne. Děti 

je možné vyzvedávat po obědě nebo po odpoledním odpočinku. Podmínky pro 

omlouvání a vyzvedávání dětí jsou upřesněny ve školním řádu.  

PSYCHOSOCIÁLNÍ PODMÍNKY 

K naplnění našich priorit – spokojené dítě, spokojený rodič, jsme si stanovili tyto 

psychosociální podmínky:  

o postupná adaptace na mateřskou školu nově přijatých dětí (dle potřeb 

dítěte, příp. rodičů) 

o vytvářet dětem pohodové prostředí, kde se budou cítit jistě  

a v bezpečí 

o zaměstnanci školy budou respektovat individuální potřeby dětí, reagovat na 

ně a napomáhat v jejich uspokojování 

o děti nebudou neúměrně zatěžovány spěchem  

o žádné dítě nebude znevýhodněno, podceňováno ani zesměšňováno  

o vytvářet společně s dětmi pravidla soužití, dbát jejich dodržování 

o děti nebudeme k ničemu nutit 

o naslouchat dětem, komunikovat s nimi otevřeně a vstřícně, poskytnout 

dětem prostor se ke všemu vyjádřit 

o podporovat samostatnost dětí, oceňovat jejich snahy 

o připravovat dětem pestrou nabídku činností, tolerovat volbu dítěte 
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o vést děti k ohleduplnosti, toleranci, k pomoci jednoho druhému 

o bránit vzniku jakéhokoli násilí mezi nimi (vést k dohodě) 

PEDAGOGICKÉ PODMÍNKY 

Vzdělávání v naší škole, tedy veškerá naše činnost směřuje k tomu, aby každé dítě 

na konci předškolního období bylo samostatnou osobností, schopnou zvládat 

nároky života, jež jsou na ně kladeny (zejména v rodině a ve škole), ale i ty, které 

ho teprve v budoucnu čekají. Tzn. dovést dítě k tomu, aby na základě optimálního 

rozvoje svých individuálních předpokladů získalo základy klíčových, tzn. pro život 

důležitých kompetencí (např. základy pro zdravé sebevědomí a sebejistotu, pro 

schopnost být samo sebou a zároveň se umět přizpůsobit životu v sociální 

komunitě, v kulturní a multikulturní společnosti). 

Samotný obsah předškolního vzdělávání je strukturován do pěti oblastí:  

o Dítě a jeho tělo – oblast biologická 

o Dítě a jeho psychika – oblast psychologická 

o Dítě a ten druhý – oblast interpersonální 

o Dítě a společnost – oblast sociálně-kulturní 

o Dítě a svět – oblast environmentální 

Všechny oblasti jsou vzájemně propojeny, ovlivňují se, navazují na sebe, někde se 

i překrývají a doplňují se. Konkrétní podoba vzdělávání je vymezena v kapitole 

Vzdělávací obsah, podrobněji je rozpracována v jednotlivých třídních vzdělávacích 

programech. 

Metody a formy předškolního vzdělávání: 

Nejobecnější metodou, jež vede k naplňování našich cílů, je veškerá komunikace a 

interakce mezi dětmi a zaměstnanci školy. K naplňování dílčích cílů a konkrétních 

záměrů volíme metody založené na prožitku, na hře – didaktické, psychomotorické, 

počítačové; na vzoru - nápodobou, na komunikaci, vzájemné kooperaci, na tvoření, 

na pohybu, experimentu, situaci (přizpůsobení vzniklé situaci) apod. 

Organizační formy dne co nejvíce přizpůsobujeme dětem, aby se v mateřské škole 

cítily bezpečně a spokojeně. Své místo zde mají zastoupeny jak individuální, tak i 

skupinové či frontální činnosti. Vycházejí z dětské volby, dětské zvídavosti a 

potřeby objevovat. 
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Mezi základní formy vzdělávání patří: 

o volná hra 

o řízená činnost 

o stravování 

o odpočinek a hygiena 

o pobyt venku 

o rituály 

o cvičení 

o a jiné nepravidelné činnosti 

Dbáme na vyváženost mezi spontánní a řízenou činností, snažíme se děti příliš 

neorganizovat a nepředkládat hotové informace. Pracujeme s dětmi formou 

nabídky, děti si mohou vybírat a navrhovat aktivity, o které mají zájem. 

Podporujeme přitom fantazii a tvořivost dětí.  

Mezi rituály v naší škole patří: 

o ranní přivítání s učitelkou – první kontakt, sdělení základních informací, 

prožitků, kontrola zdravotního stavu dítěte 

o ranní kruh – společné zahájení dne, pomocí písníčky, básničky, procvičování 

základních znalostí (den v týdnu, roční období, počasí), využití příhod, 

zážitků 

o komunitní kruh – naslouchání, sdílení prožitků, využití denních situací 

o oslava narozenin dětí – gratulace dětí i dospělých, písnička na přání, 

čarování z klobouku 

o četba pohádky či vyprávění pohádek před odpoledním odpočinkem 

o popřát si dobrou chuť před jídlem 

o slavnostní rozloučení s předškoláky 

o každá třída si vytváří své vlastní rituály s ohledem na skladbu  

a věk dětí 

Jiné nepravidelné činnosti, jež se stávají v naší škole tradicí: 

o společná setkání s rodiči (tvořivé dílny) 

o exkurze v rámci environmentálního a polytechnického vzdělávání 

o soutěže pro rodiče a děti (velikonoční, vánoční výstavka dekorací) 

o návštěva divadel  

o podzimní dýňové tvoření 

o pouštění draků 

o Mikulášská nadílka 

o společné zpívání koled – Česko zpívá koledy s regionálním deníkem 

o masopustní karneval 
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o stavění sněhuláků 

o čarodějnický rej 

o oslavy Dne matek 

o sledování vývoje motýlů 

o sportovní olympiáda 

o spolupráce s jinou mateřskou školou 

o soutěž ve cvrnkání kuliček 

o oslava Mezinárodního dne dětí 

o návštěva ústecké ZOO, polodenní či celodenní výlety apod. 

o sběr starého papíru 

PERSONÁLNÍ A PEDAGOGICKÉ ZAJIŠTĚNÍ  

Statutárním zástupcem mateřské školy je ředitelka. V době její nepřítomnosti ji 

zastupuje zástupkyně. Ve škole pracuje celkem 7 učitelek, 6 provozních 

zaměstnanců, v případě potřeby asistent pedagoga či školní asistent nebo chůva. 

Rozpis služeb učitelek je ustanoven tak, aby byla zajištěna dostatečná pedagogická 

péče o děti. Podle možností a podmínek školy je zajištěno překrývání přímé 

pedagogické činnosti učitelek na třídách minimálně dvě a půl hodiny. 

Všechny učitelky splňují předepsanou odbornou kvalifikaci. 

Personální rozvoj a s ním zlepšování kvality vzdělávání považujeme za svou 

prioritu. Nutným předpokladem je vzájemná spolupráce všech zaměstnanců. 

Ředitelka vytváří podmínky pro další vzdělávání učitelek včetně sebe i provozních 

zaměstnanců formou seminářů a zajištěním kvalitní odborné literatury poskytuje 

zaměstnancům prostor k naplnění svých zájmů.  

Jednou za 2 roky zajišťujeme v prostorách naší školy Kurz neodkladné první 

pomoci pro laickou veřejnost nejen pro naše zaměstnance, ale i pro účastníky 

jiných mateřských škol. 

Snahou všech učitelek je vytvoření vhodných podmínek pro realizaci výchovně 

vzdělávacího procesu tak, aby ve škole převládalo příznivé sociální klima. 

Učitelky se snaží jít dětem příkladem, naslouchat druhému – jak dětem, tak i 

rodičům a ostatním zúčastněným, vytvářet pozitivní vztahy (s dětmi, rodiči i 

ostatním personálem), zvládat náročné a stresové situace. Především se snaží šířit 

kolem sebe klid a pohodu a přitom nešetřit úsměvem☺. 
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ŘÍZENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Ředitelka školy vydáním Organizačního řádu a ostatních vnitřních směrnic školy 

stanovila jasná pravidla a kompetence všech zaměstnanců pro bezproblémový chod 

školy. Pracovní povinnosti jednotlivých zaměstnanců jsou vymezeny v náplních 

práce. Ředitelka podporuje týmovou práci, rovnoprávné postavení všech jejích 

členů. Všichni zaměstnanci mají možnost projevit svůj názor, ke každému názoru 

je přihlíženo, každá nová myšlenka je vítána. Ředitelka upřednostňuje 

participativní styl vedení – deleguje kompetence i odpovědnost na jednotlivé 

zaměstnance a tím je motivuje k práci.  Sleduje a vyhodnocuje jejich práci, 

pozitivně hodnotí všechny jejich úspěchy.  

Poradním orgánem ředitelky je pedagogická rada, složená ze všech učitelek. Rada 

se schází v pravidelných intervalech (cca 1x za 2 měsíce), dle potřeby častěji. Jsou 

zařazeny i operativní porady, na kterých se řeší případné problémy a nenadálé 

situace. Provozní porady jsou svolávány dle potřeby. K podpoře týmové práce je 

naší snahou zvýšit frekvenci společných porad všech zaměstnanců školy. 

Ve škole funguje informační systém. Informace jsou předávány ústně, písemně,  

e-mailem. Činnost školy prezentujeme rodičům i širší veřejnosti 

o v prostorách školy 

o na vývěsní desce ÚMO Neštěmice 

o na webových stránkách školy: www.msnestemice.cz 

o v regionálním tisku 

o na prezentačním panelu v rámci městského informačního systému 

SPOLUÚČAST RODIČŮ 

V popředí našeho zájmu je dobrá a oboustranná spolupráce s rodiči (zákonnými 

zástupci dětí), ale i s dalšími partnery (zřizovatel, ÚMO Neštěmice, OSPOD, PPP, 

SPC atd.) 

Učitelé naší školy se snaží navázat s rodiči již od počátku partnerský vztah, 

založený na vzájemné důvěře, a tak lépe poznávat potřeby jednotlivých dětí. 

Informují rodiče o pokrocích jejich dětí i o případných neúspěších, domlouvají se 

s nimi na společném postupu ve výchově, v případě potřeby poradí, na jaké 

specializované pracoviště se mohou obrátit. Rodiče mají možnost podílet se na dění 

ve škole a pokud o to mají zájem, vstupovat do činností a her dětí.  Účastní se 

třídních schůzek a setkávání na třídách i mimo ně, o činnostech a aktivitách jsou 

pravidelně informováni na nástěnkách a prostřednictvím webových stránek školy, 

mohou se anonymně vyjadřovat k dění ve škole v anketě pro rodiče, popř. si sjednat 

http://www.msnestemice.cz/
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konzultační hodiny. Pořádáme pro rodiče besedy a přednášky (školní připravenost, 

zdravá výživa apod.). 

Zaměstnanci školy chrání veškeré informace o dítěti i soukromí jeho rodiny. 

Práva a povinnosti rodičů jsou přesněji vymezeny ve školním řádu. 
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VZDĚLÁVACÍ OBSAH 

Náš školní vzdělávací program obsahuje čtyři výchozí integrované bloky, 

odvíjející se od střídání ročních období a každoročně se opakujících dějů. Náš 

program umožňuje dítěti poznávat svět kolem nás, orientovat se v širší sociální 

skupině, poznávat samo sebe i druhé lidi, navazovat kamarádské vztahy, 

spolupracovat s ostatními dětmi, poznávat zákonitosti přírody – živé i neživé a 

chránit ji.  

Jednotlivé integrované bloky (dále jen IB) jsme zpracovali v souladu  

s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání (dále jen RVP PV) 

s ohledem na konkrétní podmínky školy tak, aby obsahovaly všech pět 

vzdělávacích oblastí RVP PV. Součástí každého integrovaného bloku je jeho 

charakteristika (pedagogický záměr) a dílčí cíle. IB a jejich dílčí cíle jsou 

závazné pro všechny třídy, nabízené činnosti jsou plně v kompetenci učitelek. 

Délka jejich plnění je cca tři měsíce. 

Každý integrovaný blok je rozpracován v třídních vzdělávacích programech (dále 

jen TVP) na přibližně týdenní tematické celky s ohledem na konkrétní podmínky 

třídy (věk, složení třídy, zájmy a potřeby dětí). Vycházeli jsme přitom 

z očekávaných kompetencí. Každá třída si TVP vytváří sama a nese plnou 

odpovědnost za rovnoměrné zastoupení všech pěti vzdělávacích oblastí. Témata 

TVP obsahují pedagogický záměr, konkretizované očekávané výstupy a 

konkrétní nabídku činností. TVP je otevřený dokument, do kterého je možné 

doplňovat obsah dle situace, zájmu a potřeb dětí. Doba plnění je plně v kompetenci 

učitelek, není časově omezena – samy vyhodnotí, zda v tématu pokračovat nebo se 

k němu vrátit.  

INTEGROVANÉ BLOKY: 

1. IB: Větřík ze strání pofukuje, podzim už na nás pokukuje (září – listopad) 

2. IB: Zima, zima tu je, snížek poletuje (prosinec – únor) 

3. IB: Už je jaro, slunce svítí, probouzí se jarní kvítí (březen – květen) 

4. IB: Žluté slunce, modré nebe, letí léto kolem tebe (červen – srpen) 
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1. IB: VĚTŘÍK ZE STRÁNÍ POFUKUJE, PODZIM UŽ NA NÁS 

POKUKUJE 

 

 

 

 

 

 

Záměrem tohoto bloku je seznámit děti s novým prostředím mateřské školy  

a jejím blízkým okolím, učitelkou, novými kamarády a ostatními zaměstnanci 

školy. Vytvářet společná pravidla soužití, komunikace a chování, kterými se 

budeme řídit. Vést děti k bezpečnému pohybu a chování v prostorách školy, na 

školní zahradě, ale i v dopravním provozu při vycházkách.  

Naučit děti slyšet na své jméno, zapamatovat si svoji značku a jména ostatních 

kamarádů ve třídě. Naučit děti, komu důvěřovat a za kým mohou přijít pro radu a 

pomoc, postupně děti zvykat na pravidelný režim a vytvářet pohodovou atmosféru 

ve třídě (čerpat z projektu „Výcvik sociálních dovedností“). 

Seznámit děti s charakteristickými znaky podzimního období, při pobytu venku 

využít přímého pozorování změn v podzimní přírodě, protože měnící se příroda je 

pro děti jedinečnou inspirací pro rozvoj estetického vnímání, kreativity a fantazie.  

Učit děti pojmenovat a rozpoznat některé stromy a keře, jejich plody. Seznámit 

děti se sklizní ovoce a zeleniny, s barvami a chutěmi, vnímat přírodu všemi smysly. 

Získat povědomí o významu ovoce a zeleniny pro náš organismus, naučit se 

rozlišovat, co zdraví prospívá a co naopak škodí. 

Probouzet v dětech vztah k přírodě, učit děti chápat, jak důležité přírodu chránit a 

pomáhat. Seznámit děti s životem stěhovavých ptáků a volně žijících lesních 

zvířat, s jejich přípravami na zimu, děláním zásob potravy nebo ukládáním 

k zimnímu spánku. 

Prohlubovat u dětí prosociální chování při aktivitách spojených s Týdnem dýní - 

dlabání dýně, výzdoba třídy. Seznámit děti s tradicemi a zvyky Halloweenu. 

Na základě praktických činností obeznámit děti s vlastnostmi různých materiálů 

a s předměty každodenní potřeby, které jsou z nich vyrobeny.  

Formou prožitkového učení si osvojit poznatky o lidském těle, upevnit si znalosti 

první pomoci, ochrany svého zdraví a předcházení nemocem. Učit se vytvářet 

zdravé životní návyky a postoje (čerpat z projektu „Když Alenka stůně“). 
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DÍLČÍ VZDĚLÁVACÍ CÍLE: 

OBLAST BIOLOGICKÁ: 

o Pomoc dětem i jejich rodičům orientovat se v novém prostředí 

o Osvojování si dovedností k podpoře osobní pohody, pohody prostředí  

o Vytváření zdravých životních návyků a postojů jako základů zdravého 

životního stylu 

o Osvojování poznatků o těle a jeho zdraví, o pohybových činnostech a  

jejich kvalitě, uvědomění si vlastního těla 

OBLAST PSYCHOLOGICKÁ: 

o Poznání sebe sama, rozvoj pozitivních citů ve vztahu k  sobě 

(uvědomění si vlastní identity) 

o Usnadnění vstupu do mateřské školy novým dětem vhodnou 

organizací a laskavým přijetím 

o Rozvoj řečových a jazykových dovedností (vnímání, naslouchání, 

výslovnost) 

o Rozvoj paměti, pozornosti, představivosti a fantazie  

OBLAST INTERPERSONÁLNÍ: 

o Vedení dětí k navazování kontaktů mezi sebou, rozvoj dětských 

přátelství 

o Posilování prosociálního chování ve vztahu k ostatním lidem 

o Seznamování s pravidly chování ve vztahu k druhému  

OBLAST SOCIÁLNĚ-KULTURNÍ: 

o Rozvoj schopnosti žít ve společenství ostatních lidí, spolupracovat , 

spolupodílet se 

o Poznávání pravidel společenského soužití a jejich spoluvytváření 

v rámci přirozeného sociokulturního prostředí  

o Rozvoj a kultivace mravního a estetického vnímání, cítění  

a prožívání motivované podzimní přírodou a jejími plody  

 



 8. 10. 2021 

 21  

OBLAST ENVIRONMENTÁLNÍ: 

o Vytváření pozitivního vztahu k místu a prostředí, ve kterém dítě žije 

o Osvojování jednoduchých poznatků o světě a životě, o přírodě a jejich 

proměnách 

o Osvojování dovedností potřebných k vykonávání jednoduchých 

činností v péči o okolí 

o Poznávání jiných kultur 
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2. IB: ZIMA, ZIMA TU JE, SNÍŽEK POLETUJE 

 

 

 

 

Záměrem tohoto bloku je seznámit děti s charakteristickými znaky zimy a měnící 

se přírodou.  V adventním čase dětem přiblížit svátky, sv. Mikuláš a Vánoce, 

přirozeným způsobem a na základě prožitků seznamovat děti s vánočními zvyky a 

tradicemi. Rozvíjet řeč a posilovat mravní hodnoty vyprávěním příběhů a čtením 

pohádek, upevňovat rodinné vztahy.  

Podněcovat zájem dětí poznávat nové věci a činnosti, umožnit dětem zkoumat a 

experimentovat se sněhem a ledem. 

Zdokonalovat pohybové dovednosti dětí při hrách se sněhem a na sněhu, seznámit 

děti s různými druhy zimních sportů, rozvíjet povědomí o různých sportovních 

soutěžích, chápat podstatu hry a její pravidla. 

Rozšiřovat vědomosti o životě volně žijících zvířátek v zimě a vést děti 

k uvědomování si důležitosti péče o živočichy ve volné přírodě. 

Získat povědomí o vesmíru, planetě Zemi, zábavnou formou si osvojit znalosti o 

pohybu Země kolem Slunce nebo o koloběhu vody na naší planetě. 

Nedílnou součástí vánočního období jsou pohádky, které dětem umožní dostat se 

do světa fantazie a představ, učí je rozlišovat dobro a zlo, vnímat spravedlnost a 

pravdu a nalézat v nich ponaučení. 

Probouzet u dětí zájem o lidové zvyky a tradice, poznat masopust a podporovat 

radostné veselí při tvoření karnevalových masek a při uspořádání masopustního 

karnevalu. 

Prohlubovat poznatky o významu a důležitosti práce dospělých, seznámit děti s 

povoláním rodičů a naučit je chápat, že každé povolání člověka je pro život 

prospěšné. Vést děti k ohleduplnosti k vytvořeným hodnotám. 

Ve známých a opakujících se situacích, kterým děti rozumí, naučit děti rozlišovat 

základní časové údaje, pochopit základní časové pojmy a orientovat se v nich na 

základě připravovaných aktivit.  
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DÍLČÍ VZDĚLÁVACÍ CÍLE: 

OBLAST BIOLOGICKÁ: 

o Rozvoj a užívání všech smyslů 

o Rozvoj pohybových dovedností v oblasti hrubé i jemné motoriky, 

osvojování si poznatků o tělovýchově a sportu  

o Vytváření návyků zdravého životního stylu 

o Rozvoj fyzické i psychické zdatnosti  

OBLAST PSYCHOLOGICKÁ: 

o Rozvoj schopnosti vytvářet a upevňovat citové vztahy k rodině i ke 

svému okolí 

o Osvojení si poznatků a dovedností, které předcházejí čtení  

a psaní, rozvíjení zájmu o psanou podobu jazyka   

o Vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k učení, 

rozvoj paměti a pozornosti 

o Rozvoj pozitivních citů dítěte ve vztahu k sobě (uvědomění si vlastní 

identity, získání sebevědomí, sebedůvěry – např. před zápisem do 

školy) 

OBLAST INTERPERSONÁLNÍ: 

o Rozvoj schopnosti a dovednosti pro navazování vztahů dítěte 

k druhým lidem 

o Vytváření prosociálních postojů (rozvoj sociální citlivosti, tolerance, 

respektu apod.) 

o Ochrana osobního soukromí a bezpečí ve vztazích s  dospělými 

OBLAST SOCIÁLNĚ-KULTURNÍ: 

o Rozvoj kulturně estetických dovedností výtvarných, hudebních a 

dramatických, produktivních i receptivních (vánoční tradice a 

slavnosti u vánočního stromku) 

o Rozvoj estetické a tvůrčí činnosti slovesné a literární (poslech a 

dramatizace pohádek, příběhů a veršů) 

o Rozvoj základních kulturně společenských postojů, návyků  

a dovedností dítěte 
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OBLAST ENVIRONMENTÁLNÍ: 

o Osvojování dovedností potřebných k vykonávání jednoduchých 

činností, k spoluvytváření zdravého a bezpečného prostředí  

o Vytváření schopnosti přizpůsobovat se přirozenému vývoji a běžným 

změnám 

o Vytváření povědomí o vlastní sounáležitosti se světem, přírodou a 

planetou Zemí 
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3. IB: UŽ JE JARO, SLUNCE SVÍTÍ, PROBOUZÍ SE JARNÍ KVÍTÍ 

 

 

 

 

 

Cílem tohoto bloku je seznámit děti s jarním obdobím, se změnami v přírodě, 

s proměnlivostí počasí, s významem vody pro člověka, ale i pro rostliny a živočichy.  

Zábavnou formou posílit u dětí vztah k přírodě, ukázat dětem, že péče o rostliny 

může přinášet nejen starost, ale hlavně velkou radost. 

Učit děti vnímat přírodu všemi smysly, vytvářet si k ní pozitivní postoj a učit, jak 

přírodu chránit. Upevňovat sounáležitost s živou i neživou přírodou. 

Společně oslavit „svátky jara“ Velikonoce, poznávat lidové tradice a zvyky, pomocí 

činností, které budou dětem přinášet citový prožitek, radost a uspokojení. Zapojit 

rodiče do výzdoby interiéru školy. 

Podněcovat u dětí zájem o knihy, hledat v nich poučení, moudrost, zdroj poznání. 

Učit děti poznávat domácí zvířata a rodící se mláďata, čím jsou pro člověka 

užitečná a jak se o ně starat, seznámit se i s cizokrajnými a volně žijícími zvířaty, 

s místem, kde žijí. 

Seznámit se s různými dopravními prostředky a jejich využitím, vytvářet správné 

reakce na signály. 

Svátek maminek využít k prohloubení citových vztahů k jednotlivým členům 

rodiny a k sobě navzájem. 

Prostřednictvím her, činností a aktivit se učit vnímat rodinu jako důležité 

společenství lidí, učit se chápat příbuzenské vztahy, seznámit se s funkcí rodiny a 

jejich členů.  

Vytvářet pozitivní vztah k prostředí, k městu, ve kterém žiji.  

Prožitkovým učením si vyzkoušet, jak nejlépe pečovat o své zdraví, osvojit si zásady 

zdravého životního stylu a upevňovat hygienické návyky. 
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DÍLČÍ VZDĚLÁVACÍ CÍLE: 

OBLAST BIOLOGICKÁ: 

o Rozvoj ovládání pohybového aparátu a tělesné funkce  

o Rozvoj hudebních činností a hudebně pohybových her  

o Rozvoj pohybových a manipulačních schopností  

o Osvojení si věku přiměřených praktických dovedností  

OBLAST PSYCHOLOGICKÁ: 

o Posilování radosti z objevovaného, probouzení zájmu  

a zvídavosti dítěte 

o Rozvoj komunikativních dovedností (verbálních i neverbálních), 

kultivovaného projevu, jazykových dovedností – výslovnosti, 

přednesu, recitace 

o Získávání schopnosti řídit své chování vůlí a ovlivňovat vlastní situaci 

o Rozvoj a kultivace smyslového vnímání, přechod od konkrétně 

názorného myšlení k pojmovému (slovně-logickému) 

o Rozvoj tvořivosti (tvořivého myšlení, tvořivého sebevyjádření)  

o Vytváření základů pro práci s informacemi (práce s knihou a 

obrazovým materiálem) 

OBLAST INTERPERSONÁLNÍ: 

o Rozvíjení respektu a přizpůsobivosti ve vztahu k  druhému 

o Upevňování citových vztahů dítěte ke svému okolí, k  živým bytostem 

o Rozvoj kooperativních dovedností 

o Vytváření citových vztahů k rodině 

OBLAST SOCIÁLNĚ-KULTURNÍ: 

o Seznamování se světem lidí, kultury a umění, osvojení si základních 

poznatků o prostředí, v němž dítě žije 

o Osvojení potřebných dovedností, návyků a postojů a přijetí základních 

všeobecně uznávaných společenských, morálních a estetických hodnot 
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o Rozvoj společenského a estetického vkusu, příprava společné slavnosti 

pro maminku 

OBLAST ENVIRONMENTÁLNÍ: 

o Upevňování pocitu sounáležitosti s živou i neživou přírodou 

o Rozvoj schopnosti vážit si života ve všech jeho formách 
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4. IB: ŽLUTÉ SLUNCE, MODRÉ NEBE, LETÍ LÉTO KOLEM TEBE 

 

 

 

 

 

Záměrem tohoto bloku je seznámit děti s letním obdobím, které vzhledem 

k teplému počasí umožňuje uskutečnit pestrou škálu činností venku, v přírodě 

nebo na školní zahradě. Poznávat živou i neživou přírodu všemi smysly, rozvíjet 

fyzickou zdatnost a vytrvalost, upevňovat kamarádské vztahy mezi dětmi, ochotu 

pomáhat si a posílit u dětí prosociální chování. Snažit se co nejvíce obohatit jejich 

znalosti v praktických situacích a prohloubit jejich vědomosti dle individuálních 

potřeb a zájmů. 

Společně oslavit svátek všech dětí na světě, seznámit děti s životem jiných kultur 

a národností. 

Zábavnou formou upevnit u dětí vztah k přírodě, k rostlinám a živočichům. Učit 

děti poznat a pojmenovat různé druhy letních rostlin, stromů a keřů, jejich plodů. 

Venku si mohou děti na základě prožitkového učení umocnit radost z objevování a 

pozorování různých druhů užitečného hmyzu přenosnými lupami, rozšířit si 

poznatky o volně žijících zvířatech u vody a ve vodě. 

Seznámit děti s různými dopravními prostředky, dopravními značkami, ale 

především s bezpečností v silničním provozu. 

Období letních prázdnin dětem otevírá prostor rozšířit si vědomosti o městě, ve 

kterém žijí, o vlastní zemi, ale poznat i krásy nových měst a zemí, seznámit se 

s jejich významnými stavbami a historickými památkami. 

Za velice důležité považujeme zaměřit se na prevenci úrazovosti před prázdninami, 

vést děti k bezpečnému pohybu a chování při pobytu v přírodě. 

Společně se rozloučit s našimi kamarády, kteří po prázdninách odejdou do základní 

školy. 
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DÍLČÍ VZDĚLÁVACÍ CÍLE: 

OBLAST BIOLOGICKÁ: 

o Osvojení si poznatků a dovedností důležitých k  podpoře zdraví a 

bezpečí 

o Rozvoj pohybových a manipulačních dovedností 

o Rozvoj fyzické a psychické zdatnosti  

Oblast psychologická: 

o Rozvoj zájmu o psanou podobu jazyka, osvojení si základních poznatků 

o znakových systémech (abeceda, čísla)  

o Vytváření základů pro práci s informacemi – knihy a obrazový 

materiál 

o Získání relativní citové samostatnosti, schopnosti sebeovládání 

o Rozvoj a kultivace mravního i estetického vnímání, cítění a prožívání  

o Rozvoj schopnosti citové vztahy vytvářet, rozvíjet je a city plně 

prožívat, získané dojmy a prožitky vyjádřit  

Oblast interpersonální: 

o Rozvoj kooperativních dovedností  

o Rozvoj komunikativních dovedností verbálních i neverbálních  

Oblast sociálně-kulturní: 

o Vytváření základů aktivních postojů ke světu, k životu  

o Vytváření povědomí o existenci ostatních kultur a národností 

Oblast environmentální: 

o Vytváření povědomí o vlastní sounáležitosti se světem, s  živou a 

neživou přírodou, lidmi, společností  

o Pochopení, že změny způsobené lidskou činností mohou prostředí 

chránit a zlepšovat je, ale i naopak poškozovat a ničit  
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TEMATICKÝ OBSAH INTEGROVANÝCH BLOKŮ: 

1. IB: VĚTŘÍK ZE STRÁNÍ POFUKUJE, PODZIM UŽ NA NÁS POKUKUJE 

o Vítejte v mateřské škole 

o Mám nové kamarády 

o Co umí vítr a déšť 

o Dozrávají jablíčka a hrušky 

o Jíme zdravě 

o Podzim na poli, v lese a na zahrádce 

o Vlaštovičko, leť! 

o Jak kapička pomáhá 

o Barvy podzimu 

o Co je z čeho? 

o Týden dýní 

o Listy a lístečky 

o Moje tělo 

o Když kamarád stůně 

 

2. IB: ZIMA, ZIMA TU JE, SNÍŽEK POLETUJE 

o Mikuláš, ztratil plášť 

o Vánoce, Vánoce přicházejí 

o Štědrý večer nastal 

o Chumelí se, chumelí 

o Zimní hry a sporty 

o Co dělají zvířátka v zimě 

o Naše planeta Země 

o Voda, pára nebo led 
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o Pohádková zima 

o Masopust 

o Každý dělá to, co umí 

o Co děláme celý den 

 

3. IB: UŽ JE JARO, SLUNCE SVÍTÍ, PROBOUZÍ SE JARNÍ KVÍTÍ 

o Já jsem malý zahradníček 

o Vítejte vlaštovky, vítejte doma! 

o Jaro už je tu 

o Svátky jara 

o Týden s knihou 

o Poznáváme domácí zvířata a jejich mláďata  

o Zvířátka v ZOO 

o Chráníme přírodu – Den Země 

o Zázračná vodička 

o Bezpečně na silnici 

o Čarodějnice 

o Moje maminka má svátek 

o To je moje rodina 

o Naše město, Česká republika 

o Jak se starám o své zdraví 

 

4. IB: ŽLUTÉ SLUNCE, MODRÉ NEBE, LETÍ LÉTO KOLEM TEBE 

o Svátek všech dětí na světě 

o Co chystá léto? 

o Toulky letní přírodou 
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o Která zvířátka žijí ve volné přírodě, u potoků a řek  

o Voda pro radost 

o Chystáme se na prázdniny 

o Cestujeme po světě 
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DOPLŇKOVÉ ČINNOSTI A AKTIVITY 

Naše škola se snaží využívat potenciál svých učitelů a zařazuje do své vzdělávací 

nabídky i aktivity, které rozvíjejí zájmy a schopnosti dětí a přitom nenarušují 

běžný režim. Mezi tyto aktivity patří: 

Hra na zobcovou flétnu – Pískání pro zdraví  

Hra pod vedením učitelek v průběhu dne dle možností a zájmu dětí. Hra na flétnu 

umožňuje provádět speciální dechová cvičení a předcházet tak respiračním 

nemocem, zejména v zimním období. Velký význam má hra na flétnu i pro děti 

s problémy v oblasti jemné motoriky. Pomáhá v nápravě koordinace činnosti obou 

rukou, spolu se zrakovou kontrolou. Děti jsou motivovány tím, že se naučí zapískat 

několik tónů, krátkou melodii, zlepšuje se tak i jejich sebevědomí a psychika. 

Zároveň se děti naučí zahrát základní tóny a na závěr školního roku dovedou 

zahrát jednoduchou písničku. Flétny máme k dispozici na 3. třídě. Viz Příloha č. 

15  

Malování pro radost – „Tvořivé odpoledne“ (výtvarně kreativní činnosti) 

Využívání různých výtvarných technik, podílení se na výzdobě školy, nástěnek, 

účast na výtvarných soutěžích. Viz Příloha č. 14. 

Přemýšlím a tvořím 

Aktivity na rozvoj dětské fantazie, logiky, jemné motoriky (polytechnická výchova). 

Viz Příloha č. 19. 

Sportovní hry pro předškoláky  

Rozvíjení pohybových dovedností a tělesné zdatnosti dětí hravou formou. Viz 

Příloha č. 18. 

V průběhu školního roku organizujeme i celou řadu dalších doplňujících aktivit pro 

děti, které naplňují záměry předškolního vzdělávání. Tyto aktivity rozšiřujeme dle 

nabídky a zájmu dětí i rodičů. Těmto aktivitám přizpůsobujeme režim dne ve škole. 

Mezi ně patří např.: 

kulturní akce – návštěva divadla, sférické kino, lidová knihovna 

exkurze – k hasičům, záchranářům, na dětské oddělení Masarykovy nemocnice, 

farma, Severočeská vědecká knihovna, Informační středisko města Ústí nad 

Labem, psí útulek, zahradnictví apod. 

Účastníme se různých soutěží – výtvarných (Naše město), sportovních (olympiáda), 

hasičských, ve cvrnkání kuliček apod. 
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Vedeme děti k soucítění s potřebnými a účastníme se různých charitativních akcí 

– Větrníkový den (pro děti s cystickou fibrózou), fond Sidus (podpora vážně 

nemocných dětí) a především se snažíme pomáhat našim nejbližším. 

Organizujeme i další společné akce a výlety dle nabídky cestovní kanceláře Trysk 

a pořádáme exkurze v rámci polytechnického a environmentálního vzdělávání. 

Rodiče i zaměstnanci školy přicházejí s dalšími nápady, které obohatí naši 

výchovně vzdělávací činnost, a my se je snažíme uvádět do praxe. 
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EVALUAČNÍ SYSTÉM A PEDAGOGICKÁ DIAGNOSTIKA 

Průběžné vyhodnocování vzdělávacího procesu a jeho výsledků probíhá na 

úrovni školy a každé třídy. Provádí ho ředitelka školy, pedagogický sbor i 

každý jednotlivý učitel. Evaluace nám poskytuje zpětnou vazbu o kvalitě a 

úrovni vzdělávání v naší škole.  

Při evaluaci si klademe tyto otázky: 

Co? (co budeme evaluovat – předmět evaluace) 

Jak? (pomocí jakých nástrojů budeme sbírat informace)  

Jak často? (jaká bude frekvence sběru informací)  

Kdo? (kdo bude za sběr informací odpovědný). 

Oblasti evaluace a kritéria hodnocení: 

o naplňování cílů programu – soulad ŠVP s RVP, funkčnost ŠVP a TVP, 

plnění stanovených cílů 

o podmínky vzdělávání – kvalita podmínek, přijetí a plnění návrhů, 

záměrů a změn, odstranění plánovaných nedostatků  

o realizace obsahu vzdělávání – individuální přístup, uspokojování 

požadavků dětí, jejich aktivita, spontánnost, pokroky, plnění 

plánovaných cílů 

o práce pedagogů – uplatňované formy a metody, prolínání vzdělávacích 

oblastí, komunikativnost, kreativita 

o výsledky vzdělávání – průběh adaptace nových dětí, splnění 

plánovaných cílů, rozvoj a vzdělávací pokroky každého dítěte, získané 

kompetence, připravenost na vstup do ZŠ 

o spolupráce s rodiči – zájem rodičů, návrhy na zlepšení, spokojenost 

dětí a rodičů 

Metody a techniky evaluace:  

analýza dokumentů, pozorování, dotazníky, rozhovory, kontroly, hospitace, 

pedagogické rady, sebehodnocení, anketa, třídní knihy, písemné záznamy o 

dětech, portfolia dětí, vyhodnocování IB, IVP. 

Časový plán a odpovědnost učitelů viz Příloha č. 4 
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Autoevaluace na úrovni školy: 

Ředitelka školy průběžně sleduje a vyhodnocuje kvalitu všech podmínek 

vzdělávání (věcné, životosprávu, psychosociální, hygienické, organizační, 

pedagogické), provádí kontroly a hospitace a vyhodnocuje vzdělávací práci 

učitelů (viz plán hospitací). 

Pedagogický tým na konci každého školního roku vyhodnocuje ŠVP dle 

daných kritérií, stanoví aktuální cíle na nový školní rok.  

Autoevaluace na úrovni třídy: 

Učitelky denně zaznamenávají do třídní knihy činnosti, kterým se děti 

věnovaly, co ten den prožily, čím se zabývaly. Společně s  dětmi hodnotí, co 

se dětem líbilo, nelíbilo, co se jim povedlo, nepovedlo, co je zaujalo, co by 

chtěly příště apod. S kolegyní na třídě denně zhodnotí činnosti, použité 

metody a formy, pokrok jednotlivých dětí. Neustále mají na paměti dílčí 

vzdělávací cíle a kladou si otázky, zda nabízené činnosti vedou k  vytčeným 

cílům. 

Evaluace integrovaných bloků je prováděna písemně, vždy po skončení 

bloku. Zaznamenává se písemně do záznamových archů, učitelka hodnotí 

naplnění vzdělávacích cílů, zvolení vhodné organizace, pomůcek, na co se 

zaměřit v příštím bloku, co projednat s rodiči apod.  

Hodnocení výsledků vzdělávání – pedagogická diagnostika 

V předškolním vzdělávání se nejedná o hodnocení dítěte a jeho výkonů 

k dané normě, ani o porovnávání jednotlivých dětí mezi sebou. Sledujeme a 

vyhodnocujeme individuální rozvoj každého jednotlivého dítěte. Každý 

učitel si vytváří svůj systém hodnocení, který vede písemně. Zpravidla se 

pokroky jednotlivých dětí zaznamenávají do záznamových archů nebo na 

kresbu postavy, které jsou důvěrné a přístupné pouze učitelům, popř. 

rodičům. Jsou východiskem pro každodenní pedagogickou práci, pro 

zpracování individuálního vzdělávacího programu a pro další plánování. 

Každé dítě má založeno své portfolio (pracovní listy, kresby).  

Od školního roku 2019/2020 používáme diagnostický nástroj i.Sophi pro 

předškolní děti. Tento nástroj pomáhá zjišťovat zejména úroveň rozumových 

dovedností - zrakové a sluchové vnímání, myšlení, grafomotoriku, orientaci 

v prostoru, čase apod. Výstupem diagnostiky je zpráva pro rodiče, která 

poskytuje dostatečný přehled o tom, v čem dítě vyniká a v čem dítě podpořit . 

V budoucnu plánujeme jeho využití i pro mladší věkovou skupinu (nástroj je 

zatím ve vývoji). 
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